

Mjesec hrvatske knjige 2020.

Knjižnice grada Zagreba, na zamolbu Ministarstva kulture Republike Hrvatske, u svibnju 1995. godine preuzimaju organizaciju manifestacije Mjesec hrvatske knjige. Manifestaciju vodi Programski odbor sastavljen od predstavnika knjižnica, institucija, nadležnih ministarstava, nakladnika, medija, društava, a realizira je Organizacijski odbor u koji su uključeni djelatnici Knjižnica grada Zagreba.

Iako se iz knjižnica uvijek čuje glas za poticanje čitanja, tijekom tih mjesec dana, od 15. listopada do 15. studenoga, koliko svake godine traje manifestacija, **nastoji se još intenzivnije govoriti i na državnoj razini, ali i u lokalnim sredinama o knjizi i čitanju**, a kroz raznovrsne programe knjižnice lokalno uključuju i građane. **Cilj manifestacije je istaknuti iznimnu važnost knjige, ali i knjižnica kao mjesta javnog i slobodnog pristupa koja se sve više približavaju građanima.**

Manifestacija je organizirana na dva „nivoa“: sa središnjim programima (program svečanog otvaranja i zatvaranja manifestacije, Nacionalni kviz za poticanje čitanja, čitateljski maraton – 23. 10., obilježavanje Dana hrvatskih knjižnica – 11. 11., sudjelovanje na Interliberu ili program od posebnog značenja) i na lokalnoj razini, gdje svaka ustanova, gotovo uvijek knjižnica sa suradnicima i partnerima, organizira svoje programe. Takve ili slične programe knjižnice rade tijekom cijele godine, ali svakako ne u tom intenzitetu. Svake godine Mjesec hrvatske knjige posvećen je nekoj temi, koju prati i novo vizualno rješenje. Svečano otvaranje manifestacije Mjeseca hrvatske knjige također se svake godine odvija u nekom drugom hrvatskom gradu – što je uglavnom povezano uz otvaranje novih ili preuređenih knjižničnih prostora. Tako su Programski i Organizacijski odbor Mjeseca hrvatske knjige 2020. na 1. sjednici, održanoj 10. lipnja 2020. godine, usvojili prijedlog da svečano otvaranje manifestacije bude u Ivanić-Gradu, 15. listopada 2020. godine.

Ovogodišnja je manifestacija posvećena planetu Zemlji, a moto je *Razlistaj se!*

Programi u Mjesecu hrvatske knjige 2020. mogli su se prijavljivati od 7. 7. do 30. 9. 2020. godine putem prijavnice dostupne na <http://mhk.hr/prijava/>.

Nastavno na ovogodišnju temu manifestacije koja je posvećena planetu Zemlji, naziv ovogodišnjeg **Nacionalnog kviza za poticanje čitanja je Istraživači planeta Z**. Ove je godine kviz prilagođen novonastaloj situaciji: umjesto čitanja knjiga, treba istražiti online izvore informacija. Kviz se nalazi na mrežnoj stranici: <https://www.mhk.hr/kviz/>.

Dana 23. listopada 2020., u organizaciji Hrvatskog čitateljskog društva, odvijat će se **čitateljski maraton** pod nazivom **Minuta za čitanje**. Cilj je ove online akcije poticanje čitanja i pismenosti kroz popularizaciju čitanja iz užitka, kao temeljnog preduvjeta za razvoj spomenutih vještina, ali i kao neizostavnog kulturnog sadržaja u životu svakog pojedinca. Uključuje akciju čitanja naglas korisnika u trajanju jedne minute. Pročitani tekstovi trebaju biti vezani uz temu Mjeseca hrvatske knjige. Potrebno je 23. 10. na mrežnim stranicama knjižnica, Facebook stranicama, Instagramu, Twitteru ili Youtube kanalima potražiti objave uz oznake:

#minutazacitanje

#mhk

#hcd

#razlistajse

O važnosti manifestacije svjedoče i statistički podaci, koji predstavljaju i svojevrsni trag u vremenu svih uključenih institucija. Prve godine manifestacije (1995.) sudjelovale su 102 knjižnice s petstotinjak programa. Taj je broj s vremenom rastao te je tako 2019. godine u manifestaciji sudjelovalo **oko 250 knjižnica i ustanova s više od 2200 programa**, vezanih uz temu manifestacije. Ponajviše su to narodne knjižnice, ali se sve više uključuju i školske, a svake godine sudjeluje i određeni broj drugih kulturnih institucija. Cilj je mnogobrojnih programa istaknuti iznimnu važnost knjige, ali i knjižnica kao mjesta javnog i slobodnog pristupa koja se sve više približavaju građanima.

Više informacija o Mjesecu hrvatske knjige možete pronaći na mrežnim stranicama manifestacije – www.mhk.hr.